



金坛读书月活动启动仪式今天举行

12年举办1600项活动普及全民阅读,多种形式优化公共阅读服务

山花烂漫、草长莺飞...在一年中最美的时节,第十三届“金坛读书月”活动暨金坛茅山诗歌节启动仪式将于4月27日下午在美丽的金坛茅山景区举行。连续举办十二届的金坛读书月活动已经成为当地全民阅读的一块金字招牌,今年的活动主题是“书香致远,赋能金坛”,主办方希望全民阅读能为金坛的高质量发展增色赋能。

许耀 宋体佳

12年推出各类阅读活动1600项

据介绍,多年来,常州市金坛区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,动员全社会力量大力推广全民阅读,坚持十二年持续打造“金坛读书月”活动品牌,荣获江苏省书香城市建设示范区称号,书香金坛建设氛围日渐浓郁,全面阅读理念深入人心,阅读已然成为全体市民的自觉行动和文化时尚。

十二年来,“金坛读书月”活动

准确聚焦时代主题,呼应市民对阅读、对知识渴求的新方向,在活动理念、内容、形式等各方面推陈出新,累计举办各类阅读活动1600余项,参与人数达百万人次,展现出全民阅读为城市赋能的新姿态,为金坛发展源源不断地注入精神力量和文化支持。

据了解,连续十二届读书月活动的成功举办,不仅促进金坛形成了阅读求知、积极上进的良好风气,而且逐步培育出以读书为荣的价值观念和以读书为乐的生活方式,读书月也已成为金坛文化建设的重要标识和闪亮名片。

多种形式优化公共阅读服务

今年4月23日,114路金坛公交车书香专线正式开通。据了解,金坛书香公交结合文旅融合主题,设计专属书韵车衣,以“山水金坛,书香城市”的理念,制定“山水之间 书香为伴”宣传标语。通过对公交内部进行改造,在现有公交车内融入阅读元素,粘贴云上阅读二维码,乘客通过扫描扶手上、椅背上的二维码进入“云端阅读”读书听书。主题公交线路的开通不仅是市民读者接受文化熏陶的创新载体,也是

共筑新时代金坛的文化阵地。

进入互联网时代,作为金坛区全民阅读关键阵地的金坛图书馆,也在一直探索和创新,依托16个数据库,超过24TB的数字资源,图书馆总分馆覆盖率达100%,开展形式多样的“线上阅读”活动,不断激发大众的阅读乐趣,提供更优质走心的公共阅读服务。

乾元观茅山书院、东方盐湖城白云书院、中盐金坛尚贤书院、金沙书院、卿舸书院等公共阅读空间星罗棋布,电子借阅机、24小时自助图书馆、城市书房等读书场所和数字阅读设施逐渐普及,农家书屋百场阅读推广、亲子阅读、健康知识讲座、农业实用科技培训等接地气、聚人气的阅读活动各具特色,充分满足群众全天候、全覆盖、全类型的阅读需求。

据了解,启动仪式当天,主办方准备了精彩的音诗画表演,还将公布第十一届《太湖》文学奖获奖名单,表彰第十二届金坛读书月最美阅读推广人、最美阅读空间等。在今年全民阅读计划表中,金坛区为市民准备了100多项丰富多彩的阅读活动,针对四类特殊群体推出别具特色的推广活动,为落实“532”发展战略,建设“美丽常州金坛样板”营造更加浓厚的书香氛围。



小园艺师参加“21天造园”,体验园林设计与建造 学校供图

“花园学习”,让孩子重新认识乡村

位于武进区的嘉泽中心小学坐落在绿树成荫、鸟语花香、鱼虾肥美的苏南小镇,20多万亩花木园林让嘉泽镇成为一个名副其实的“可以深呼吸的地方”。在这个全国知名的花木之乡,嘉泽小学有近80%的家长都从事与园林相关的工作。

嘉泽小学积极利用周边资源开设了“花园学习”特色实践课程,挖掘了许多独特的育人空间。

在“花园学习”课程理念的引领下,同学们参与“21天造园”创意,感受“农村可以很美”;沉浸式体验线上直播带货,感受“农业可以很有趣”;在现代化工厂科技产业园参观全机械操控,感受“农业可以很智能”……一系列课程的学习,更新了学生对现代农业的认识,激发了大家对未来乡村生活以及未来职业的美好向往。

张敏

受疫情影响货车年审逾期,免罚216起

近日,常州市交通执法部门推出温馨举措,对受疫情影响导致车辆不能按时进行技术等级评定和年度审验情况属实的,只要提供相关证明材料,将作出不予处罚决定。截至目前,常州交通执法部门已经为216名卡车司机提供了免罚服务。

“这样就可以了吧,不用缴罚款了吧?谢谢你们替我考虑!”4月24日,在常州市交通违章处理窗口,货车司机江师傅确认自己不用缴纳罚款后对执法人员再三表示了感谢。

江师傅是湖北人,来常州跑车已经有数十个年头了,这次受疫情影响,车辆年审一拖再拖。“我以前都是提前去办理车辆年审和技术等级评定的,今年刚好不巧,赶上这波疫情,本来心里一直担心,因为我也知道逾期是要罚好几千的,幸亏他们有这个服务,让我悬着的心才放了下来,为我们跑车解决了后顾之忧。”

像江师傅这种情况的卡友不在少数。现代快报记者从常州交通部门了解到,3月上旬以来,常州部分车辆综合性能检测机构受疫情影响无法正常为车辆提供技术等级评定,部分运输业户受此影响无法及时进行车辆检测和年度审验,导致车辆面临年审和技术等级评定逾期。常州市交通执法部门推出温馨举措:对受疫情影响导致车辆不能按时进行技术等级评定和年度审验情况属实的,只要提供相关证明材料,将作出不予处罚决定。在常州实现社会面动态清零之后,不少卡车司机赶往窗口办理免罚服务,纷纷为常州交通推出“人性化”执法、“暖心式”服务点赞。截至目前,常州交通执法部门已经为216名卡车司机提供了免罚服务。

据悉,货车司机如果对交通部门的相关政策解读有疑问,可拨打电话0519-85578627进行咨询。 王庆 杨鑫 葛小林

常州经开区多措并举统筹疫情防控和经济社会发展 守住“生命线”,确保不断“链”

提高“龙城畅运”通行查验效率、靠前服务疏通企业物资运输“大动脉”、建立企业供应链专项服务响应机制、第一时间回应企业诉求……当前,疫情防控形势依旧严峻,常州经开区各部门统筹疫情防控和经济社会发展,采取一系列举措,确保产业链安全稳定。

常景轩 陆文杰

常州经开区各部门采取举措,确保产业链供应链安全稳定 通讯员供图



暖心服务不“掉线”

“企业目前受疫情影响,物流压力比较大,请求帮助。”4月18日,潞城一企业向经发局求助。得知情况后,常州经开区经发局第一时间安排专人对接,加急办理“龙城畅运”通行证以及保供物资、应急人员运输车辆通行证,保障备件、耐材等物资的供应,极大缓解了物流运输压力。

“这是我们准备的一点心意,感谢您对疫情防控的理解和支持!”4月19日一早,在常州G42横山收费站出口处,来常的货车司机们收到了一份“爱心包”,内有防疫用品、食品、饮用水、风油精等物资。这批“爱心包”共1000份,由常州经开区总工会和横山桥镇总工会共同捐赠。

除了送上爱心包,常州经开区总工会还为过往货车司机停车、休

息、就餐、洗漱、如厕等提供便利,发放防疫爱心提示卡,为过往司机提供暖心服务。

筑牢防疫安全线

“请严格落实企业主体责任,做到闭环管理。”4月20日,遥观镇经发局工作人员来到辖区企业现场,开展“线上”闭环“线下”督查。通过全面分析“龙城畅运”闭环数据,精准发力、靶向施策,进一步压实企业主体责任,切实保障疫情防控的有效性。

4月20日上午,常州经开区投资促进局工作人员来到遥观大润发,现场督查企业货车闭环管理落实情况,重点检查是否安排专人管理及申报,入企、离企、离常是否拍照上传等情况。

合力稳定产供线

助企业保供保生产,常州经开

区迅速成立由经济发展局、投资促进局、公安分局等部门组成的保障重点产业链供应链稳定工作小组,同时督促各产业平台和街道成立相应的工作小组,全力帮助企业解决困难,保障重点防疫物资生产。

“感谢帮我们第一时间办理了凌家塘市场通行证。”潞城街道某大型超市负责人说。常州凌家塘批发市场通行证是近期进出凌家塘市场的证明之一,辖区内各大农贸市场及大型商超都需办理。常州经开区投资促进局严格审查报送单位资质,细致查看报送相关材料,快速高效送达企业手中,截至目前,累计发放通行证100余张,有力保障各商超“菜篮子”供应畅通无阻。

据了解,常州经开区将一如既往聚焦企业所需,着力保供应、稳政策、畅循环,及时为企业纾困,在推动企业做好疫情防控前提下,继续优化服务,稳步推动企业增产增效。

以订餐名义诈骗,一餐馆老板被骗6万元

“李老板吗?我们公司厨房装修改造了,明天起每天有30人在你们餐馆用餐。”如果你是餐馆老板,听到这样的电话,是否在开心生意来了?殊不知已掉入骗局中。近日,常州一饭店工作人员因轻信订餐和酒水采购,被骗了6万元。

现代快报记者从常州警方了解到,4月22日中午12点,常州一餐馆工作人员方女士接到一个电话,对方自称是某央企工程建设公司工作人员“陆总”,有30个人吃饭需要订包厢。互相加上微信后,方女士把用餐环境和菜单发给了对方,“陆总”告知方女士决定在其餐厅用餐,但是另外需要订购10箱指定品牌的红酒,请方女士代为采购,并给了方女士一个红酒

供应商的微信。 红酒供应商称需要先付款才能发货,方女士便又联系了“陆总”,对方倒也不含糊称立马转账到方女士账户,过了一会,“陆总”发给方女士一张“汇款凭证”,称因为是公对私的汇款会有2-3小时的延迟;另一边红酒供应商不停催促方女士转账。虽然方女士心里总觉得不踏实,但转念一想,对方是中铁局的工作人员,应该不会赖账,于是自己先垫付资金6万元转账给了红酒供应商。

当天下午4点多,方女士想要了解红酒发货情况,于是联系红酒供应商,微信不回,电话不接,之后再打“陆总”电话也关机。直到这时她才明白,自己上当受骗了。 顾燕 秦瑶 葛小林